

昨日, A股“2元股”达35只

马钢名列其中, 已跌破净资产; 海螺股本9年翻N倍

昨日, 上证指数以2248.59点收盘。当跌跌不休的上证指数失守2300点重要整数关口, 创下自2009年3月以来32个月新低之后, 安徽上市公司表现如何? 中鼎股份、科大讯飞九只股票仍然飘红在涨。

而盘点皖股历年成绩, 除ST科苑、科大创新被借壳, 马钢股份股价还在2元区徘徊以外, 安徽上市公司数额增长了约26倍(1995年3家, 2011年77家), 一支海螺股本翻了N倍。

记者 任金如

喜忧参半的皖股: 海螺“疯”涨 马钢“破净”

熊市到底“熊”到啥程度? 低价股就是衡量的重要指标。随着股市不断创出新低的同时, 沪深两市1元股、2元股也遍地开花。上周A股市场刚迎来京东方A、TCL集团两只“1元股”。而截至昨天收盘, A股市场“2元股”已经达到35只, 其中安徽的马钢股份就位列其中。

“而且, 马钢股份已经跌破净资产”, 昨日, 合肥某证券公司分析师说。据统计, 截至2011年12月12日, 两市的“破净”股已经达到31只, 其中钢铁、高速、基建、造纸等板块为主力军, 而马钢股份同样在内。

和“破净”形成对比的是, 是一些上

市公司重要股东对二级市场的增持。12月8日, 冀东水泥称海螺水泥自9月以来增持冀东水泥4574.35万股的消息, 按照所披露价格, 这部分增持动用的资金至少超过6.88亿元。

“2002年上市至今, 资本市场的运作, 也成就了海螺水泥”, 昨日, 安徽某上市公司董秘说。2002年1月24日, 海螺水泥以41元发行了20000股, 总股本118348元, 而目前海螺水泥已拥有529930.26万股, 以当前单价15.76元计, 总股份达到8351700.90万元, 股本70.57万份。

悲喜交加的炒股人: 有人赚房子 有人“丢票子”

建议资金量大的投资者做空股指, 一般持股者把仓位降到20%以下, 股票不多的投资者随时就可以卖出了, 昨日, 湘财证券投资顾问高峰说。这两天, 股市大跌, 高峰唯一的工作就是通过飞信、微博等各种方式提醒投资者。

做过股指期货的高峰, 在股市打拼六年, 唯一的收获就是一套房子、一个老婆、一个孩子和手头尚余十几万元。谈到股市生存的唯一法则, 高峰说就是价位止损(当股票亏2%时被市场灭掉的可

能性是飞机失事的千分之一)。在2010年时, 他就是凭着这一法则, 在国南电瑞(600406)这一只股票上狠赚了一笔。当时买入时只是16元左右, 而高峰是在40元以上的高位卖出的。

与幸运的高峰相比, 更多的股民是只赔不赚。股龄已有14年的股民老罗至今还有一只股票被套着, 股票买入时10.42元, 而现在的价格只是2.61元。那是对于市场判断失误的结果, 好在数量不多, 就当丢了票子吧, 老罗笑谈。

数量增长26倍: 企业上市, 经济引擎?

安徽上市公司群体, 已经成了经济发展新“引擎”, 近日, 安徽证监局有关负责人表示。

目前, 安徽省已有77家上市公司, 在全国省区间排名第9, 在中部地区排名第1。

而2010年, 安徽盈利公司达到70家(仅1家亏损), 有6家上市公司每股收益进入全国百强, 其中, 恒源煤电以每股收益2.37元排在全国第23位; 海螺水泥更以61.71亿元的业绩, 在全国上市

公司净利润总额排名中居第33位。

依托资本市场, 安徽一批上市公司迅速发展壮大, 成为具有全国乃至国际影响力的知名企业, 如亚洲最大的水泥生产企业海螺水泥, 全国最大的叉车制造商安徽合力、智能语音技术迈入国际先进行列的科大讯飞等。到“十二五”末, 安徽省境内外上市公司数量将力争增加到100家, 资本市场累计融资数额达到1800亿元左右。

人民币汇率遭遇罕见“十连跌” 出口皖企 迎来一丝“利好”

根据央行规定, 每日银行间即期外汇市场人民币对美元交易价在中间价上下千分之五的幅度内浮动。而从11月30日以来, 人民币兑美元汇率已经连续10日触及交易区间下限。这意味着人民币已经进入贬值通道? 升值拐点已经来临? 而这样的连续“跌停”又会对安徽出口企业产生多大的影响? 星级记者 宛月琴

企业 “汇率变这一点, 影响不太大”

赵德友是合肥德易生物科技有限公司的负责人, 其位于庐阳区天河路的工厂, 每年都会生产大量的家居清洁用品, 主要销往欧美各地。

前段时间, 他一直在为人民币升值“头疼”, 因为一升值, 他的利润空间就白白减小了。但这几日的跌停, 也没让他高兴起来。“别看表面连续多少日跌停, 但整体来看, 幅度很小, 对企业带来的有益影响也就那么一点”, 同时, 今年国际

市场都不景气, 生意原本就不太好做。赵德友还告诉记者, 不少外贸企业的观望情绪都比较浓厚, 如果现在手里资金不太紧张, 都不去结汇。

采访中, 多数出口企业都认为连续跌停是个“利好”, 但也有一些业内人士表达出这样的隐忧: 近期人民币汇率对美元连续“跌停”让不少人士联想到这是否有可能降低出口加工企业的运营成本, 从而无需逼迫这些企业升级转型。

数据 安徽一车企因升值损失1.5亿元

实际上, 在此轮“跌停”之前, 诸多外贸企业都因为人民币汇率的升值而“苦不堪言”。

位于我省郎溪县的锦富箱包负责人此前就曾透露, 人民币的升值对公司的影响很大, 以至于公司一度不敢签订大的单子。而安徽轻工进出口公司相关负责人也表示, 人民币升值基本上把外贸的利润“吃光了”, 对外贸影响很大。“呼

吁开通人民币结算通道”。

而来自合肥海关的最新数据显示, 中国外汇交易中心公布, 此前人民币升值压力被迫加大, 对以美元结算的中国出口企业来说无疑是雪上加霜, 利润空间将被急剧压缩。据某主要汽车出口企业反映, 自去年11月1日至今年同期, 仅汇率变化对其利润影响达到1.5亿元人民币。

分析 “上下波动”是正常现象

中国外汇投资研究院院长谭雅玲认为, 任何一个市场的价格指数都必须经历涨跌不一的曲线发展过程, 而人民币走势却严重违背这个基本常识和规律, 人民币只涨不跌的现象维持了长达7年。知名财经评论家水皮也认为, 近期人民币连续跌停是外资阶段性流出, 属于正常现象, “看空中国”则夸大其词。

安徽大学金融学教授徐亚平在接受

记者采访时也表示, 人民币汇率“上下波动”完全是正常现象, 从某种意义上说, 此次下跌是此前连续升值的合理回调, 而国内的汇改政策也一直在强调“增加汇率波动的弹性”。

在谈到对出口企业影响时, 徐亚平也认为, 单纯从汇率角度来看, 无疑是个“利好”, 但就外围经济形势来看, 究竟产生多大影响, 现在还不好说。

预测 人民币升值“拐点”未来临

中国社科院学部委员余永定认为, 目前投机资本流入量下降和人民币升值预期减弱。但是, 只要中国有较大的贸易顺差, 只要中国还未建立起由外汇市场供求决定汇率的汇率形成机制, 国际社会上要求人民币升值的呼声就不会消失。

汇丰银行首席经济学家屈宏斌认为, 人民币不存在贬值, 中国目前不是逆差, 人民币贬值没有基本面支持, 但升值预期会放缓。

徐亚平也认为, 现在来确定“拐点”问题为时过早, 但无论如何, 汇率上下变动都是正常的经济规律。

